

# “毁约”后，新乡教育局新招聘46名教师

## 全部有编制，明确不优先录取此前遭“毁约”学生



新乡教育局“毁约”46名学生

见习记者 张瑞雪  
记者 王开智

日前，河南师范大学40余名学生向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映，他们参加了新乡市教育局举办的2023年局属学校专场招聘会后被“毁约”。应聘者称，他们在等待3个月后被告知，专项招聘未获上级部门审批通过，项目被暂停。不

少人因错过就业黄金期或证件被签约单位扣押，错失再找工作的机会。

据新乡市教育局工作人员的说法，之前教育局尚未取得编制名额。目前，事情有了新进展。

11月16日21时，河南省新乡市发布最新通告称，决定使用正式编制专项招聘46名学校教师。

16日的通告显示，本次招聘单位为新乡市教育局局属学校，招聘于17日开启报名，对象除了此前被“毁约”的2023届河南师范大学学生，还囊括北师大等117所学校中符合条件的应届生。将通过一次试讲面试进行筛选，录取后将由市编制、人社部

门为其办理入编手续，最低服务期限3年。

对此，此前向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映“毁约”一事的河南师范大学学生秦佳明（化名）告诉记者，等待3个月后被暂停的专项招聘如今开启，且以正式编制招聘，同学们普遍觉得“已经是最好的结果”。

秦佳明透露，教育局方面并未对此前遭“毁约”的46名应届生有优待。为确保公平，本次面试的评委将启用“全外聘”形式，外聘人员均为外市高级教师。而6月底在河南师大校内的那次面试，则是由局属中学与教育局各一名工作人员组成。

17日，新乡市教育局也表示，本次招聘保证有编，46名学生“绝对不会优先，都是公平的”。

“我们现在有机会参与进来，大家害怕被刷掉，但是也没办法，公开招聘谁也不能给你保证优先，保证百分百录取。”秦佳明表示，此次事件被报道后热度很高，整体而言同学们对此次招聘的公平性较有信心。

本次面试时间尚未确定，报名时间截至11月24日。秦佳明说：“没信心也得有信心，面试等流程很快就会到来。”他补充说，46名学生中，有一些局属单位对接的学生已找到其他工作，有些岗位可能不一定有人去报。

新乡市教育局局属学校2023年专项招聘教师公告

发布时间：2023-11-16

为选拔优秀毕业生，优化教师队伍结构，促进教育事业健康持续发展，根据省市相关政策规定和要求，按照“公开、平等、竞争、择优”的原则，结合教育系统实际情况，新乡市教育局决定使用正式编制专项招聘46名学校教师，现将有关信息公告如下：

### 一、招聘计划

本次招聘单位为新乡市教育局局属学校，拟招聘46人（具体岗位详见附件1）。

新乡市教育局16日发布的招聘公告。

□快评

## 招聘不给“优先”，新乡教育局如何补偿遭“毁约”学生

评论员 张泰来

新乡市教育局发起此次专项招聘，传递出正视被“毁约”学生诉求、积极解决问题的信号。46名学生被“毁约”，此次专项招聘的人数又刚好是46名，让涉事学生看到了获得正式编制的希望，值得肯定。

但是，新乡市教育局关于“绝对不会优先”录取被“毁约”学生的表态却让人看不懂。

如果此次专项招聘，是此前

教育局“毁约”事件的补救措施，就应当顺理成章地给予46名学生正式编制。

因为此前，这些学生已通过了多轮面试，不少学生甚至已经进入学校以“代课老师”身份开展工作，具备教师工作所要求的能力。学校“暂扣”涉事学生的相关证件，切断了他们参加其他招聘的途径，事实上给了学生“一定录取”的承诺。此前，没有给学生编制，只是因为未通过审批。

目前，既然有了编制，那么不

论是从能力考量，还是遵循诚信原则，相关部门都应该兑现承诺，给予学生正式编制。即便是不能直接给予编制，在同等条件下，也应该优先录取被“毁约”学生。现在，新乡市教育局公开表态“绝对不会优先”，有违常理，让人怀疑此举可能是故作姿态。

如果此次专项招聘不是“毁约”事件的补救措施，而是一次正常的招聘，46名涉事学生与其他院校学生一起竞聘。那么，此举就有糊弄涉事学生之嫌。对于涉事

学生而言，此前已通过了多轮面试，还上交了相关证件，现在却说要公开竞聘，通过了还说，通不过的话，不但白等了好几个月，而且落得个“给了你机会，是你自己把握不住”的评价，这显然是不公平的。

不难看出，新乡市教育局此次专项招聘是舆论关注、推动的结果。从常理上看，招聘的目的很可能就是解决问题平息舆论。

想要解决问题，态度就不该

如此忸怩，以至于让人担心其一边公开表态公平招聘，一边暗中给予46名学生“照顾”。这样虽然让涉事学生如愿获得编制，也顾全了教育部门的面子，但对于参与招聘的其他学生又何尝不是新的不公？

从这个意义上说，既然有解决问题的意愿，新乡市的态度不妨更明确一些，把学生应得的编制和相应权益公开给到位，同时复盘此次事件，总结经验教训，该认错认错，该道歉道歉。

编辑：魏银科 美编：继红 组版：侯波

### 2023年度聊城市重大火灾隐患单位

东昌府区吕贵霞的晶晶百货超市  
1.第二层采用泡沫夹芯彩钢板搭建；  
2.二层违规设置人员住宿。  
开发区王明军经营的聊城月宫娱乐有限公司  
东侧疏散楼梯被完全封堵，缺少一个安全出口。  
聊城市茌平区翰林幼儿园  
1.幼儿园四楼设置儿童用房。  
临清市航凯服装有限公司  
1.室内消防栓配件缺失、无水，未按照规定设置疏散指示标志和应急照明灯；  
2.疏散通道未设置封闭楼梯间；  
3.存放服装成品的中间仓库未与其他部位进行防火分隔。  
冠县亿京日用百货公司  
1.安全出口数量不足；  
2.室内消火栓设置不符合标准。  
莘县燕塔办事处益智幼儿园  
四楼设置儿童用房。  
山东观阳酒店管理有限公司  
1.室内消防栓系统和自动喷水灭火系统无法正常使用；  
2.火灾自动报警系统瘫痪；  
3.自动消防设施联动系统故障。  
东阿县蓝天幼儿园有限公司  
幼儿园活动用房设置在四楼。  
聊城市消防救援支队

### 十六里河

#### 深化落实“门前五包”责任制

为更好解决“门前五包”责任制工作落实中的热难点问题，近期，济南市市中区十六里河街道联合区执法局十六里河执法中队建立“城管蓝管家”与沿街门店的联系制度。

城管人员通过定期上门，向商户讲解“门前五包”责任制的意义和目标，明确商户在“门前五包”责任制范围内的责任和义务，同时及时解决商户在“门前五包”责任制落实中出现的问题，引导商户积极参与到城市管理工作来，形成城市管理合力。

（许婷婷）

### 六里山：加强辖区“三小一堆”

#### 无违建巡查监管

为深入推进辖区“三小一堆”无违建治理工作，近日，济南市市中区六里山街道城管委组织各社区“城管工作站”的工作人员对辖区街道、小区开展全面巡查，对私搭乱建及乱堆乱放等现象进行依法拆除和清理。治理现场，部分小区存在楼前屋后及楼道内堆放废旧家具及大件垃圾等现象，工作人员采取“守、清、管、宣”方式，营造共治共享良好氛围。

此次治理，共清运大件垃圾2车，拆除私搭乱建2处。下一步，城管委将继续坚持“一违一拆”“一堆一清”的工作方法，加强巡查，从源头上杜绝乱搭乱建及“三小一堆”现象，以更严更实的工作标准，不断提升辖区“颜值”。

（吴任重）



**结婚启事**  
闫允成先生与柳倩倩女士  
于公元2023年11月18日（农历十  
月初六）正式结为夫妇。  
两姓联姻，一堂缔约，良缘永结，  
匹配同称。谨以白头之约，书向鸿笺，  
好将红叶之盟，载明鸳谱。此证。

**高价收购名家字画**  
电话：18866867078  
地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门  
北50米路东）大雅堂美术馆

### 结婚启事

石野先生与刘文洁女士于2023年11月18日正式结为夫妻。不辞青山，相随与共。永结鸳鸯，共盟鸳鸯。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

### 收购字画

◆求购15864536825

家政服务

◆家政13793180410

### 济南高新区颐养中心（山东健康济南颐养）

·省属国企16地市布局 与高管委会合作共营 公办机构 500张床位  
·医养结合 长护医保定点 与高新区医院两院一体  
·中医疗理 康复护理 认知症诊疗照护 医生巡诊  
普惠专区 2000元/月 起 康养专区部分房型享 5折 优惠 7天试住  
电话：0531-58256866（预约免费接送参观）  
地址：高新区科航路1001号（高新区医院院内）



### 国企品质·CCRC康养社区·8万m<sup>2</sup>康复医院·槿椿学院

#### 历下控股·槿椿颐养中心开园特惠！

预约报名享3天2晚免费试住 5951 7999

地址：历下区·奥体西路与花园东路交会处北行200米路东

**历城城发·闵善康养中心(历城区养老服务中心)**  
公办公营，医养结合，每月3000元起  
车接车送 免费参访 5折优惠 即将结束  
电话：400-600-8997 地址：历城区虞山大道郭店医院东邻



### 金龄健康·山东济南养老服务中心

●国企品质，公办机构。

●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。

●康养专区推出部分特价房，享养专区床位费低至8.5折。

普惠专区 2700元/月 起，医护专区床位费9折优惠。

电话：0531-82805587/82805588

地址：济南市市中区望岳路3668号

